

# Országos visszhang a Gödi Körképről

**Sajtószabadság Gödön - gondolatok egy helyi önkormányzati újság főszerkesztőjének leváltása kapcsán címmel március 9-én Imre Zsolt a 2-es számú választókerület Fideszes országgyűlési képviselője felszólalt a parlamentben.**

„Január közepén az országos médiát is megjárta az a hír, hogy a gödi önkormányzat szocialista városvezetése leváltotta állásából a helyi önkormányzati újság főszerkesztő asszonyát. Ez a hír önmagában természetesen nem sokat mond, előfordulhat ilyen és hasonló dolog országszerte. Ami a történetek országos hírét megalapozta, az az volt, hogy a döntés szakításhoz vezetett a város addig egységesen működő szocialista-szabaddemokrata koalíciójában, ugyanis a szabaddemokraták nem értettek egyet a főszerkesztő asszony leváltásának indokával.

Visszatekintve most március idusán, a szabad sajtó napjának ünnepéhez is közeledve, különösen sajátos színben tűnik fel a még januárban hozott döntés. Tekintettel az eset országos hírére, a sajtó szabadságát érintő napjainkban egyre többet foglalkozó politikai és szakmai vitákra, több állampolgár kérésének megfelelően, úgy éreztem, nem felesleges egy ilyen lokális problémát is a T. Ház elé tárni. (...)

Nem értem, és egyben mélységesen igazságtalannak is érzem azt az indokot, amely szerint a Gödi Körkép főszerkesztő asszonyának, többek között azért kellett állásából távoznia, mert újévi gondolataimat a helyi újság címlapján a polgármester úr köszöntőjével együtt közölte le, ezzel - a kiadásért felelős szocialista alpolgármester szerint - „jobboldali szócsővé silányítva” az újságot.

## Tisztelt Ház!

Szeretném leszögezni, hogy véleményem szerint minden közéleti szereplő számára - így természetesen nekem is - nagy megtiszteltetés egy helyi újság hasábjain megjeleni, kiváltképpen az, ha erre a címlapon éppen a város prominens vezetőjével együtt nyílik lehetősége. Jó alkalom ez arra, hogy mindenkiben megerősítse annak a korrekt szakmai kapcsolatnak a létezését, amely a két egymástól független, de a választópolgárok akaratából mégis szoros együttműködésre kötelezett két tisztséget betöltő személy között fennáll.

Személyes megtiszteltetés, de nem presztízs kérdés. Főképpen, pedig nem politikai kérdés. Nem lehet politikai kérdés még akkor sem, ha a két tisztséget betöltő személy más politikai párt színeiben kapta meg a bizalmat a választóitól, következésképpen bizony egyes kérdésekben eltérő álláspontot is képviselhetnek. Ezt hívják egy jól működő polgári demokráciában a vélemény-nyilvánítás és a szólás szabadságának. Azt pedig, hogy ez a vélemény egy helyi lap főszerkesztőjének döntése alapján a lap melyik részében jelenik meg, újságírói függetlenségnek és sajtószabadságnak.

Azt viszont, ha az újság főszerkesztőjét ebbéli döntési jogosultságában felülről, mondvacsinált politikai indokokra hivatkozva korlátozzák, sem demokráciának, sem sajtószabadságnak nem lehet nevezni. Ha pedig mindezekért valakit az állásából is el lehet távolítani, nos az már egyenesen a régmúlt idők szellemét idézi. (...)

**Imre Zsolt**

országgyűlési képviselő (Fidesz-MPSZ)

**A Magyar Újságírók Országos Szövetsége - Helyi Lapok Szakosztálya és a Dunakanyar Sajtó Klub az alábbi állásfoglalást teszi.**

Göd város képviselő-testülete 2004. január 27-én 9:8 arányban azonnali hatállyal elbocsátotta *Gombosné Kovács Zsuzsát* az önkormányzati lap főszerkesztőjét.

*Pinczehelyi Tamás* alpolgármester mulasztásos törvénysértést követ el, mert a képviselők jogállásáról szóló 2000. évi XCVI. Törvény az 5. § j. pontjában összeférhetetlenséget állapít meg azzal, hogy önkormányzati képviselő nem lehet helyi és körzeti műsor-szolgáltató, lapkiadó, lapterjesztő vezetője, vezető testületének tagja, ügyvezetője, valamint ezek vezető állású alkalmazottja. Ha az új pályázat kiírásáig Sándor István polgármester látja el a főszerkesztői feladatkört, fenti törvényhely alapján ő is elköveti a törvénysértést. A helyi újság a lakosságé, azt a finanszírozásra való hivatkozással nem sajátíthatja ki az önkormányzat. Az információ politikai pártoktól független közkinccs. A helyi lap feladata minden oldal véleményét pártatlanul megjeleníteni. A kefelenyomat bemutatásának elrendelése a cenzúrára vagy annak kísérletére utal. A főszerkesztő eltávolítására azért került sor, mert a tiltás ellenére változtatás nélkül jelent meg a lap. Az újság „egyre silányabb minősége” miatt korábban nem volt sem bizottsági, sem testületi ülés, a főszerkesztő nem kapott ilyen irányú észrevételt. Az események ismeretében az azonnali hatályú eltávolítás a sajtószabadság durva megsértése.

Vác, 2004. 02. 03.

**Kleer László**

MÚOSZ Helyi Lapok Szakosztálya elnöke

**Kiss Csaba**

MÚOSZ Dunakanyar Sajtó Klub titkára

## VÍZIÓ

**Dunakeszi-Fót-Göd Kistérség független közéleti havilapja**

Felelős kiadó: Gombos András

Főszerkesztő: Gombosné Kovács Zsuzsa

Munkatársak: Jele Ágnes,  
Rakaczkó Éva, Szabó Júlia

Szerkesztőség:  
2120 Dunakeszi, Kazinczy u. 5.  
Tel./fax: (27) 346-919  
viziostudio@wap.hu

Telefonhívásra felkeressük  
hirdetőinket: 06 30 2124-036

Desing, DTP: Rácz Ervin

Nyomás: Royal Press Hungary  
2131 Göd, Pesti út 14.

Minden névvel aláírt írásért a szerzője felel.  
A kéziratok rövidítésének jogát fenntartjuk!  
A szerkesztőségbe érkezett anyagokat  
nem öntjük meg!

## Inczeffy Patika és Szakorvosi Rendelő

2131 Göd, Pesti út 86.

**Nyitva tartás**

hétfőtől péntekig: 7,30-19,30-ig

szombaton: 7,30-12,00-ig

Tel./fax, bejelentkezés: (27) 336 150

**Jó egészséget kívánunk!**

